

A02 版 2014年3月7日 星期五

编辑/张鲁莎 E-mail/zkwbzls@163.com

移动4G 真·快

中国移动率先推出，老客户不换号即可享受4G服务
真4G：独家首发 抢鲜上市
上网快：百兆极速 快人一步

中国移动4G手机火爆上市，多款机型任您选

大自然的“红灯”，我们闯不过去

新华社北京3月6日电 污染环境和破坏生态的行为必须“急刹车”！

政府工作报告提出，雾霾天气范围扩大，环境污染矛盾突出，是大自然向粗放发展方式亮起的红灯。必须加强生态环境保护，下决心用硬措施完成硬任务——这句话让一些全国人大代表、政协委员感触很深。

“人类对大自然的破坏，是一定会遭到应有惩罚和报复的，我们每个人都已感受到大自然报复的威力。”全国人大代表、内蒙古大兴安岭林业局党委书记张学勤说，大自然的“红灯”，我们闯不过去。

内蒙古大兴安岭国有林区是我国最大的重点国有林区，其生态系统维系着呼伦贝尔草原和松嫩平原以及东北粮食主产区的生态安全。然而令张学勤忧虑的是，大兴安岭林区的黑土层正以每年0.3~1厘米的侵蚀速率在流失。他

指出：“如不及时治理，40~50年后大部分黑土层将流失殆尽。”

全国人大代表、西藏自治区旅游局副局长红卫告诉记者，西藏现在还是一片净土，大部分区域处于原生状态。但是，近年来西藏经济社会发展迅速，许多大企业大项目开始把目光瞄向西藏，为此，西藏保持高度警惕，严守红线，坚决不让污染项目落地。

近年来，西藏拉萨空气优良率平均保持在99%以上，林芝地区的八一镇空气优良率则达100%。红卫说：“绿色是西藏各族人民的‘金饭碗’，无论怎么发展都得守住。”

对于水资源问题，全国政协委员王承德十分忧虑，他认为生态资源已全面告急，尤其是水资源到了最危急的时刻。他已经连续七年提案呼吁“拯救”水资源。

王承德说，很多城市把抽取地下水

作为工业、农业、生活用水的主要来源，地下水快枯竭了，但当地还在大规模盖楼铺路，到处打深井。当前，保护水资源已刻不容缓，因为水资源的拯救是一个庞大的系统工程，需要从退耕还林、种草种树、保护湿地湖泊、生态移民、补充地下水、限制并禁采地下水、兴修水利、节约用水、提高水价、海水淡化、合理使用水资源等多方面实施。

全国人大代表、南京邮电大学校长杨震认为，污染问题之所以很难完全解决，其重要原因之一，就是我国在环境保护立法上存在一些不足，特别是没有将环境所涉及的大气、土壤、江河湖海中的水等作为一个整体系统来考虑，这为环境保护和治理带来了困难。建议借鉴国外先进经验，结合我国国情，制定相关法律，将大气、土壤和水资源作为一个整体进行一体化保护和治理。

两会·花絮

少数民族代表委员的特色帽饰



两会短新闻

卫计委主任李斌：我国全面放开“二孩”没有时间表

据新华社电 国家卫生计生委主任李斌6日在回答有关“中国什么时候实施全面放开‘二孩’政策”的提问时表示，目前没有时间表。

李斌在当日下午全国两会新闻中心举行的记者会上回答了有关卫生计生的热点问题。她透露，党的十八届三中全会作出调整完善生育政策，实施“单独二孩”决策部署以来，各地正在按照总体稳定、城乡统筹、分类指导、协调发展的原则，积极做好调整完善生育政

策工作，目前已有8省份依法启动实施“单独二孩”政策。

谈到下一步工作，李斌说，一方面，要完整地解读、宣传好政策，同时也要做好优化妇幼保健资源，加强妇科、产科、儿科基础设施建设，配齐配强专业技术人员，搞好服务，简化程序，方便群众办事等一系列工作，要把好事办好。

另一方面，她强调，也要看到我们国家人口众多这一基本国情并没有改变。“所以说，政策可以调整，国策不能

动摇。”

李斌表示，卫计委将加强计划生育基层基础工作，密切监测人口变动情况，注意研究解决在调整完善政策进程中的新情况、新问题。要统筹人口的数量、素质、结构和分布之间的关系，统筹人口与资源、环境、经济、社会发展之间的关系，促进人口长期均衡发展，为我国经济持续健康发展、社会进步和家庭幸福创造一个良好的人口环境。

陆浩：要进一步加大氮氧化物等“致霾元凶”减排力度

据新华社电 全国多个城市的雾霾天气引起公众广泛关注，全国人大代表、全国人大环境与资源保护委员会主任委员陆浩表示，节能减排是治理大气污染的治本之策，要进一步加大氮氧化物等“致霾元凶”的减排力度。

陆浩是在参加甘肃代表团审议时作上述表示的。

自去年1月初开始，我国中东部不少省市饱受雾霾困扰，全国去年共出现10余次大的雾霾。在雾霾阴影的笼罩下，环境污染问题已经成为公众关注的焦点。

“环境污染实际上是污染物的排放超出了环境的承载力。节能减排是治理污染特别是治理大气污染的治本措施。”陆浩说，“十二五”规划提出的到2015年COD、二氧化硫、氨氮等指标排放减少的目标，通过几年努力多数完成，或者达到进度要求，但氮氧化物的减排指标没有完成。

“二氧化硫、氮氧化物都是形成雾霾的元凶。”陆浩说，没有完成指标的原因是多方面的，包括结构不合理、发展方式粗放等，必须采取更加有力的

措施加以解决。

陆浩认为，大力发展可再生能源，是调整能源结构，减少污染物排放，实现人类永续发展的重要选择。我国可再生能源资源丰富，利用条件好，发展潜力大。在政策方面，要尽快完善和兑现上网电价政策，落实电价附加的征收。在投入方面，要加大电网建设力度，在上网困难的地方，建设调峰电源和蓄电工程，提高调峰能力。发展高载能产业，提高就地消纳能力。开展风电、光伏发电装备核心技术的研发和升级。

两会微博集萃

我们生长在一个令人激动的时代

【博文】习近平在参加广东代表团审议时说，我们生长的时代是一个令人激动的时代。面临改革大潮，我们要做改革的弄潮儿，要有强烈的历史担当精神。革命战争年代冲锋陷阵、英勇献身，现在，就是要勇于改革、善于改革。

【跟帖】@鄂豫足迹：说得好，勇于改革、善于改革！

【跟帖】@砚：勇于担当，才能长期发展。

收入分配改革关注起点公平

【博文】财政部长楼继伟6日说，收入分配改革首先要促进经济增长和就业，使中国老百姓能够享受经济增长的成果。十八届三中全会有个原则性提法——起点公平。比如，我们在教育方面正在推进异地高考。

【跟帖】@落地巴士：收入分配改革有利于公平，缩小贫富差距，维护社会稳定。

【跟帖】@liuyuqing：收入分配公平，社会才会和谐！

教育改变个体命运

【博文】怀进鹏代表评《政府工作报告》“贫困地区农村学生上重点高校人数要再增长10%以上”：使更多农家子弟有升学机会。教育不仅是改变个体命运途径，也是关乎“创新驱动战略”国家大计。10%学生比例是物理增长，需要依靠信息化教育手段，提升基础教育水准。

【跟帖】@阿蛮de：支持校长！农村孩子，唯有教育才能改变其命运。

【跟帖】@Lotus_Lan：很多时候，学费是农村偏远地区学生上学的负担。期待国家助学贷款门槛可以降低点，金额提高点，手续简单点。

【跟帖】@Echo麦小夏：除了提高教育质量，还需改变地域歧视。

农产品流通物流成本过高

【博文】农业部部长韩长赋在记者会上说，我曾经跟踪过从海南的青椒到北京的情况，一斤6~8毛的青椒从海南，到北京就卖到3块钱左右。物流成本高，中间环节的获利多，这头生产者没有得到多少好处，那头消费者又付出了较高的价格，这个问题确实需要解决。

【跟帖】@顺其自然：中国的流通成本比生产成本要高很多。

【跟帖】@hengyi：流通环节中间段获利太多，只有降低中间环节的乱收费才能从根本上解决问题。

【跟帖】@nalandap菩提树下：长途高速路通行费要降下来。

公民身份“一证行天下”何时梦想成真

【博文】全国人大代表黄细花认为，在互联网技术高度发达的今天，建议将公民身份证、户口本和驾驶证整合为一，公民身份“一证行天下”。这个建议已经被不同代表委员提了好多年，人民群众也衷心拥护，期待有关部门马上研究，马上让群众梦想成真。

【跟帖】@李文栋：这要省下多少社会成本……

【跟帖】@洋海世界123：一证行天下，给人民带来便利，望快点实行！

【跟帖】@阿留观察员：技术上应该不成问题，关键是如何打破权力管理的壁垒。

新华社电